

同舟共济，洛阳给力重建

B10

■新闻回顾

洛阳全力援建 大爱奉献灾区

(上接B09版)

奋战灾区，“洛阳速度” 获得赞誉

根据国家和省里的统一部署，我市对口支援的地区最初由绵阳江油改为安县，具体为桑枣镇和沸水镇。我市第一批建设大军带着126套过渡安置房及配套设施材料，于5月25日下午抵达安县桑枣镇，并很快投入工作。26日，我市派出的第二批建设队伍，包括满载70套过渡安置房材料的40辆大型运输车和其他保障车辆以及200余名工作人员、施工安装人员，启程赶赴安县桑枣镇和沸水镇地震灾区。

安县是汶川特大地震受灾最严重的县区之一，全县51万人口就有40万人受灾，建筑物垮塌50%以上。洛阳援建人员承担着其中两三千户居民过渡安置房的建设任务。

为了让灾区群众的生活条件尽快得到改善，洛阳援建人员冒着余震的威胁，不顾生活条件恶劣，争分夺秒地工作着。2008年6月6日，安县沸水镇洛阳援建工区41套活动板房启用，迎接第一批受灾群众入住，这是河南省援建的首批正式移交给当地政府供受灾群众入住的活动板房，前线施工人员仅用10天就实现了这个目标……

短短一个多月时间，我市提前7天、超额完成第一期援建任务，共为安县建设过渡安置房2368套，公共厕所、集中供水点、垃圾收集点和道路等配套设施也如期完成，在四川地震灾区创造了物资进场全省第一、开工建设全省第一、首批竣工全省第一、首批投用全省第一、学校复课全省第一、医院接诊全省第一的“洛阳速度”。

保证质量与工程进度并不矛盾。在援建过程中，洛阳建设者严把质量关，高标准完成施工任务。例如，河南三建集团援建人员精心建设高质量板房的做法受到建设部专家组的肯定，专家组要求在各个援建工区推广“三建”经验。

(下转B11版)

洛阳汶川心手相牵

汶川特大地震三周年

太平镇：居民安置点 好似别墅群

太平镇概况：地处江油市城乡接合部的太平镇，面积86.86平方公里，辖3个社区居委会、29个行政村，总人口8.7万。

4月29日，记者来到江油市太平镇政府，发现各部门都挤在一个大房间里办公，各办公区域用挡板隔开。

太平镇党委副书记谭旭林说，地震把原来的政府楼震成了危房，本着“先民生、后政府”的原则，他们一直在

租来的房子里办公。地震使全镇受灾人口逾7万，25.5公里道路、31处桥梁受损，不少供水管道和水库受损严重，而洛阳的援建无异于雪中送炭。

记者在路上看到路边矗立着一个大水塔，它属于洛阳援建项目的太平镇安全饮水工程。该工程投资100万元，解决了3个村子的饮水问题。

在太平镇清华村，一排排具有川西民居风格的房子排列整齐，白墙灰瓦，一家一个小院子，各家又用木栅

栏独立隔开。这个好似乡间别墅群的居民安置点也是洛阳援建项目之一。

村支书卢先斌说，这里的居民原本住得十分分散，地震后因房子坍塌，不少人生活困难。通过建设新居民点，村里把36户居民的房子集中建在一起，节约了土地资源，也使他们生活更加方便。

谭旭林说，这些援建项目实实在在地给这里的百姓带来了便利，也让太平镇实现了跨越式的发展。

八一乡：修起“连心路” 实现大发展

八一乡概况：八一乡位于江油市西南部，与北川县、安县交界，距江油市区28公里，面积58.88平方公里，辖10个行政村，总人口1.8万。

“江油提出的口号是跨越发展20年，可在我这里，跨越发展了30年都不止。”4月30日，江油市八一乡党委书记喻大富告诉记者，因为洛阳的无私援建，该乡水泥路的长度从原来的3公里延长到30公里。除了交通，还有水利、基础设施四大类16个民生项目，洛阳都给予了大量资金帮助。

驱车从江油市区到八一乡，一路都是平坦的柏油路和水泥路，车程不超过30分钟。喻大富说，安梓路八一段以前是土路，一下雨泥泞难行，因

路况不好还经常堵车或出事故。有一次，他们开车被堵到路上，用了5个小时才从江油市赶回八一乡。

作为江油市受灾最重的一个乡，八一乡的房屋在地震中全部受损，其中2000多间房屋倒塌。而落后的交通更使灾后重建工作举步维艰。2008年7月7日，时任伊川县高山乡乡长的魏德峰来到八一乡挂职任副书记。他上任后做的第一件事就是修公路。

沿着公路前行，“感谢河南洛阳，重建美好家园”的牌子映入我们的眼帘，这条投资1300多万元的公路尽管是条乡道，却是按照县道标准来修的。山区公路尤其难修，而且造价比平原上的公路翻倍，因为山区经常下大雨，路面很容易被雨水冲坏。“连

心路”的建成，一举改变了八一乡与外界连通没有水泥路的历史。

“洛阳援建的不仅仅是这一条路。”八一乡乡长陈坤头算了一笔账，援建项目中，包括基础设施、学校重建、敬老院维修、提灌站修复等，共获得来自洛阳的援建资金3400多万元，而这一数字超过了八一乡过去40年的投资总和！

喻大富说，去年魏副书记离开八一乡时，全乡万人签名感谢洛阳，并把饱含着全乡百姓情谊的横幅送给了他。

日前，魏德峰接受记者采访时表示，他忘不了援建八一乡的那段日子。汶川地震三周年纪念日就要到来，他正多方筹措，打算为八一乡捐赠价值6万元的办公用品。

方水乡：提前50年 建成供水站

方水乡概况：方水乡位于江油市最南边，总人口1.6万。灾后，该乡大力发展水果种植，目前已成为有名的“水果之乡”，其中的西林村还是江油市3个“万元村”之一。

日前，负责援建的方水乡副乡长李敬带着记者走访了洛阳人为该乡援建的项目，其中以西林村的居民安置点和集镇供水工程为代表。

沿着乡村小道走进西林村，不少果农正在路边摆摊卖水果。来到居民安置点，我们看到被田园风光环绕着的一排排二层楼房，村民们恬静而富足的生活让人羡慕。

李敬说，能有今天的好生活，村民最感谢的就是洛阳人民，还有当时在此挂职的副书记马建民。灾后，洛阳人民伸出援手，帮助该村村民重建家园。村民安居了，才有条件发展水果种植，经济效益不断提高的西林村才能成为“万元村”。

据介绍，洛阳为该村居民安置点投资250多万元，安置村民180多户。

在方水乡一山坡上，集镇供水站的水塔静静地矗立着，而通往供水站的道路也是洛阳援建的。

据了解，该供水工程投资200万元，2009年4月开工，历时5个月完工，包括场镇供水管网、水处理建设等，

解决了3000余人的安全饮水问题。

“要不是洛阳援建，我们至少50年内不会考虑在此建这么一个供水站。感谢洛阳的话实在说得太多，都不晓得怎么表达了！”李敬说，方水乡人永远不会忘记洛阳人民。

此外，洛阳对方水乡的援建项目还包括修建近50公里的乡村道路、5座提灌站、1所卫生院、多个垃圾站等。

李敬说，马建民副书记离开江油时，方水乡5000多名群众自发组织上街欢送，欢送会上一首《感恩的心》唱哭了在场的许多人。去年，乡里还搞了“感恩之旅”，派人到洛阳参观学习，并专程到吉利区看望了马建民。



中国移动全程特约

援建



江油市太平镇居民安置点。